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• Kaplanturbinen är den bäst lämpade för låga 
fallhöjder, här 17 m, och varierande vattenflöden. 

• Den har rörliga ledskenor och rörliga löpskovlar, men 
måste placeras lägre än nedströmsytan för att 
undvika kavitation. 

• Genom att ge anbudsgivarna kostnaden för 
urgrävning (ökar med större djup) kan de erbjuda 
den turbin som ger lägsta totalkostnaden (aggregat + 
jordschakt), alltså optimering!
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Denna kurva är för Lernbo Kraftstation, där m ö h är lägre än i Ludvika
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H =  17 m

Q =  24 m3/s

Ø =  2.12 m 

n =   273 rpm

f =    50 Hz

P =   3 600 kW

U =   10.5 kV

Positive setting
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Ludvika Kraftstation – Efter ombyggnad
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Ludvika Kraftstation
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Bli ingenjör!
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